



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА  
Дирекција полиције  
Полицијска управа за град Београд  
03/31 Број: 214-568/14-3  
26. март 2015. год.  
Булевар деспота Стефана бр.107  
Београд  
М.В.  
Лок. 73-20

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ОПШТИНА БЕОГРАД

31-03-2015
52 524 2251

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

11000 Београд  
Делиградска број 16

Предмет:   
- извештај -

Вежа: Ваш акт дел. бр. 3217 од 02.02.2015 године

У прилогу акта достављамо извештај полицијских службеника Одељења за контролу законитости у раду у вези препорука упућених од стране Заштитника грађана поводом поступка контроле законитости и правилности рада ПУ за град Београд, ПС Чукарица, покренутог по притужби из Београда.

Прилог: као у тексту.

НАЧЕЛНИК  
главни полицијски инспектор  
Веселин Милић

Република Србија  
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА  
ДИРЕКЦИЈА ПОЛИЦИЈЕ  
Полицијска управа за град Београд  
Одељење за контролу законитости у раду  
03/31/1 Број 214-568/14-3  
26. март 2015. године  
Булевар деспота Стефана бр. 107  
Београд

## ИЗВЕШТАЈ

*- У вези препорука упућених од стране Заштитника грађана поводом поступка контроле законитости и правилности рада ПУ за град Београд, ПС Чукарица, покренутог по притужби из Београда -*

Од стране Заштитника грађана, начелнику ПУ за град Београд, дописом 5-2-524/14, дел. бр. 3217 од 02.02.2015. године, на основу члана 138. став 1. Устава Републике Србије и члана 31. став 2. Закона о Заштитнику грађана у поступку контроле законитости и правилности рада ПУ за град Београд, ПС Чукарица, поводом притужбе из Београда, достављене су одређене препоруке по којима је потребно да ПУ за град Београд поступи. Заштитник грађана је утврдио да је Полицијска управа за град Београд, ПС Чукарица начинила пропуст у раду на штету права детета на заштиту од злостављања и занемаривања и права на поштовање његових, односно њених најбољих интереса. Пропуст се огледа у томе што полицијски службеници Полицијске станице Чукарица нису, без одлагања, обавестили надлежно Одељење Градског центра за социјални рад о могућој угрожености детета ниског календарског узраста, већ су такво обавештење послали месец и по дана касније, након што је на рад полицијских службеника поднета прелеставка. С тим у вези, на основу Уставом и законом прописаних овлашћења, Заштитник грађана је упутио Полицијској управи за град Београд следеће препоруке.

### I

Потребно је да Полицијска управа за град Београд изврши анализу рада Полицијске станице Чукарица и њених полицијских службеника у конкретном случају, у циљу утврђивања разлога због којих је начињен пропуст у раду на штету права и интереса детета.

### II

Извештај о анализи рада извршеној у складу са препоруком I, са документацијом која наводе извештаја поткрепљује, Полицијска управа доставиће Сектору унутрашње контроле полиције и Заштитнику грађана.

### III

Потребно је да Полицијска управа за град Београд, полицијским станицама упути акт којим ће полицијске службенике поново обавестити о обавезама и одговорностима у заштити деце од злостављања и занемаривања.

#### IV

Потребно је да Полицијска управа за град Београд изврши процену потреба сазнања о злостављању, занемаривању, односно угрожености детета и о томе обавести Дирекцију полиције и Сектор унутрашње контроле полиције.

#### V

Потребно је да Полицијска управа за град Београд обезбеди да полицијске старешине у већој мери прате начин рада полицијских службеника у односу на децу (лица млађа од 18 година).

#### VI

Потребно је да Полицијска управа за град Београд притужиљи упутити писано извињење због начињеног пропуста у раду.

#### VII

Потребно је да Полицијска управа за град Београд притужиљу обавести о анализи поступања Полицијске станице Чукарица и њених полицијских службеника спроведеним у складу са препоруком под бројем I.

У допису је даље наведено да ће Полицијска управа за град Београд обавестити Заштитника грађана о поступању по препорукама под бројем I, II, III, IV, VI и VII у року од 60 дана од дана пријема овог акта уз достављање доказа о поступању по препорукама.

Такође, Полицијска управа за град Београд обавестиће Заштитника грађана о мерама које су предузете ради поступања по препоруци под бројем V у року од 60 дана од дана пријема овог акта уз достављање доказа о предузетим мерама.

У вези препоруке Заштитника грађана под бројем I, од стране полицијских службеника овог Одељења, извршена је анализа рада ПС Чукарица и њених полицијских службеника који су поступали у конкретном случају дана 24.06.2013 године на адреси у ул.

по позиву

са исте адресе када јој је власник стана у коме она

заједно са малолетним дететом живи као закупац променио браву и онемогућио улазак у стан.

С обзиром да поступајући полицијски службеници ПС Чукарица и

нису обавестили орган старатељства о чињеници да је у вечерњим часовима

онемогућено мајци са малолетним дететом да користи стамбени простор у коме су до тог

тренутка становали, како би орган старатељства предузео мере њиховог збрињавања, те да о

свим овим сазнањима нису известили орган старатељства све док притужиља није (месец и по

дана касније) поднела притужбу на рад полицијских службеника ПС Чукарица, постоје

основи сумње да су именовани извршили тешку повреду службене дужности - незаконит,

несавестан, немаран рад или пропуштање радње за коју је запослени овлашћен, а који су

проузроковали или могли да проузрокују штету или незаконитост у раду из чл. 157. ст. 1. т.

14. Закона о полицији РС ("Сл. Гласник РС" бр. 101/05, 63/09-одлука УС и 92/11). Узимајући

у обзир да, сходно члану 163б. Закона о полицији РС, покретање дисциплинског поступка за

тешке повреде службене дужности застарева протеком једне године од извршене повреде, од

стране полицијских службеника Одељења за контролу законитости у раду предложено је да

се именовани од стране непосредног старешине изведу на рапорт и упозоре како у будућем

раду не би долазило до истих или сличних пропуста.

С тим у вези, дана 18.02.2015. године, од стране ОЗКЗ, ПУ за град Београд, упућен је допис бр.214-568/14-3 ПС Чукарица, ПУ за град Београд, у циљу предузимања мера према поступајућим полицијским службеницима ПС Чукарица, у вези догађаја од 24.06.2013. године.

Дана 27.02.2015. године, од стране начелника ПС Чукарица, достављен је допис 03/31/29/1 број 214-35/14 од 25.02.2015 године у коме се наводи да су поступили по препоруци Заштитника грађана у вези притужбе на рад и поступање полицијских службеника ПС Чукарица, која је поднета од стране \_\_\_\_\_ из Београда, где је утврђено да је дошло до пропуста у раду полицијских службеника ПС Чукарица, \_\_\_\_\_ и \_\_\_\_\_ . Именовани су због учињеног пропуста изведени на рапорт код командира ПИ Чукарица, главног полицијског инспектора \_\_\_\_\_ , како у будућем раду не би долазило до оваквих или сличних пропуста (уписани у рапортну књигу под ред. бр. 95 и 96/15).

У вези препоруке под бројем II, а након предузетих радњи по свим препорукама Заштитника грађана и мера које су предузете, од стране полицијских службеника овог Одељења дана 26.03.2015 године, упућен је извештај Сектору унутрашње контроле полиције и Дирекцији полиције, МУП-а Републике Србије.

У вези препорука под бројем III и IV и V сагласно - Посебном протоколу о поступању полицијских службеника у заштити малолетних лица од злостављања и занемаривања 01 бр. 1039/12-7 од 14.03.2012 године и Споразуму о интерсекторској сарадњи у примени Општег протокола за заштиту деце од злостављања и занемаривања на подручју града Београда од 20.02.2014 године, од стране полицијских службеника Одељења за контролу законитости у раду, дана 18.02.2015. године, упућен је допис бр.214-568/14-3 Управи полиције, ПУ за град Београд, ради поступања по наведеним препорукама Заштитника грађана.

С тим у вези, дана 04.03.2015. године, од стране начелника Управе полиције, ПУ за град Београд достављен је допис 03/31/3/1 број 214-451 од 04.03.2015 године, у коме се наводи да су полицијски службеници Управе полиције, ПУ за град Београд дана 24.02.2015 године поступили по препоруци број III Заштитника грађана и упутили акт 03/31/3/1 број 509 ка свим полицијским станицама на територији ПУ за град Београд, којим су полицијске службенике поново обавестили о обавезама и одговорностима у заштити деце од злостављања и занемаривања.

Такође, полицијски службеници Управе полиције, ПУ за град Београд поступили су по препоруци број IV Заштитника грађана и извршили процену заједно са старешанама полицијских станица на територији ПУ за град Београд и утврдили да постоји потреба полицијских службеника за додатним обукама о поступању у случају сумње или сазнања о злостављању, занемаривању, односно угрожености детета, те да је у наредном периоду потребно организовати обуку за полицијске службенике из полицијских станица а на предлог старешина из свих полицијских станица.

Поред наведеног, полицијски службеници Управе полиције, ПУ за град Београд поступили су по препоруци број V Заштитника грађана и актом 03/31/3/1 број 509 од 24.02.2015 године, инструктали да руководиоци насловљених организационих јединица обезбеде да старешине у већој мери прате начин рада полицијских службеника у односу на децу (лица млађа од 18 година).

У вези са препоруком број IV Заштитника грађана, дана 20.03.2015 године, од стране начелника Управе полиције, ПУ за град Београд достављен је допис 03/31/3/1 број 214-451/15 од 19.03.2015 године, у коме се наводи да је дана 19.03.2015 године у ПУ за град Београд одржана обука полицијских службеника ПУ за град Београд о поступању у случају сумње или сазнања о злостављању, занемаривању, односно угрожености детета. Обука је реализована од стране полицијских службеника Одељења за превенцију и рад полиције у заједници, Управе полиције, ПУ за град Београд и полицијских службеника Одељења за сузбијање малолетничке деликвенције, Управе криминалистичке полиције, ПУ за град Београд. Наведеној обуци присуствовало је 227 полицијских службеника ПУ за град Београд из различитих организационих јединица.

У вези препорука под бројем VI и VII, у прилогу извештаја достављамо одговор који је дана 25.03.2015 године упућен

ПОДНОСИЛАЦ ИЗВЕШТАЈА  
главни полицијски инспектор  
Момчило Вујовић

